深读新闻 SHFNDUXINWFN

2016年3月14日 星期一 星级编辑 蔡富根 | 组版 胡燕舞 | 校对 夏君

价值600元水晶杯碎了,快递只赔60

新条例实施在即,合肥市消协发布消费提醒:交寄贵重商品一定要选择保价



市场星报 省工商局、省质监局、 省食药监局、省消费者协会 联合出击

□ 蔡荣凤 丁云 陈静 记者 王玮伟

网购 2000 元水晶杯碎了 3 只,快递公司只赔 60元;10万元存款变保险,男子急需用钱取不出;养老院收费与宣传不符,多名老人称受骗…… 新修订的《安徽省消费者权益保护条例》(以下简称新条例)将从今年 3 月 15 日实施,3 月 13 日,合肥市消协结合日常投诉,梳理几个方面亮点,邀请专家从法律角度进行点评,以提示消费者更好地维护自身合法权益。

网购2000元水晶杯碎了3只 快递公司只赔60元

消费者金先生花了2000元网购了一套水晶杯,与商家约定,除商品价款另付20元快递费(未保价)。谁知快递到家10只杯子碎了3只,金先生于是与快递公司交涉,对方称未保价只能按规定赔运费的三倍,也就是60元,这让金先生气愤不已,并向有关部门投诉。

消协提示:新条例要求"提供快递服务的经营者对免除或者限制经营者责任及涉及快件(邮件)损失赔偿的条款,应当在快递运单上以醒目的方式列出,并予以特别说明"。也就是说,对赔偿事项"先小人后君子",要求事项承诺相关责任,以减少相关纠纷。合肥市消协提示消费者在

选择快递经营者时,不仅要考虑其规模和行业口碑,在交寄贵重、易损(碎)商品时一定要选择保价,以避免受损。

10万元存款变保险 男子急需用钱取不出

去年7月,施先生拿着一份保险单来合肥市消协投诉,反映2011年他在银行办理十万元存款时被工作人员诱导办成了保险,现在急需用钱,却由于保单没到期,取钱不但没有收益而且本金还会受到损失。

消协工作人员接到投诉后,召集双方了解情况,经调查,银行和保险公司提供了由客户签字的投保单据和客服人员电话回访录音,该录音表明保险公司做了客户回访,并告知了客户在犹豫期内可以解除合同。但对于销售保险时是否明确告知客户退保费用和风险一事因时间太长而无法了解。

经过双方协商,保险公司提出解决方案,建议施先生待满5年退保,这样本金能确保且还有一定收益,考虑到施先生急需用钱的困境,保险公司可以为其先做几个月的保单抵押贷款,以解客户燃眉之急。

消协提示:消费者在购买金融产品时,一定要了解该产品的相关信息,仔细阅读文件上的条款,切勿只看收益条款,不看其它约定。

养老院收费与宣传不符 多名老人称受骗

去年3月15日,多位老人来到合肥市消协投诉,反映他们在2013年和合肥某养老院签订《养老服务协议》并购买了金额不等的孝心卡,待准备住进养老院时,一些老人发现收费标准与当时购卡时宣传不符,要求退款,但院方以老人退款违约为由要扣20%的违约金。

经合肥市消协调查了解,根据消费者提供的一份

说明材料上看,该孝心卡推销人员当时在宣传时,有过"吃、住、服务费"只需缴1500元的签字说明。院方负责人表示养老服务实际每月费用均在3000元以上,1500元连成本都不够,无法做到。并表示该份说明材料只是推销人员的个人书写行为,上面没有院方盖章也没有列入合同中。消协工作人员认为:签字的人员系院方授权的营销人员,该营销人员在推销时所做的承诺为代理行为,其后果应由被代理方即养老院承担。经调解,在征得消费者的同意下,院方与消费者解除服务协议,全额退款,已扣除违约金的立即返还。

消协提示:新条例规定:"养老机构的经营者应当与接受服务的老年人或者其代理人签订服务协议,明确双方的权利、义务……。"该条款高度概括了养老机构应负的义务应以双方(老年人或其代理人)签订的养老服务合同为依据,实质体现合同法自愿原则。

培训机构承诺有"名师" 交钱后统统未兑现

目前,外地来肥的小王等数人来合肥市消协投诉: 反映他们在网上看到合肥某培训机构的广告后,结伴 来肥学习广告设计。但学了一个月后发现原先学校承 诺的"国内名师教授"、"最新设计教程"、"一人一机独 立操作"等均未落实,并与校方交涉退费未果。

消协提示:由于办学社会需求大而门槛不高,社会上各种营利性培训机构如雨后春笋涌出,随之也带来了一系列问题。一是在没有办学资格和条件的情况下草草上马;二是或以虚假宣传诱导消费者,或随意变更或提高标准欺诈消费者;三是当消费者因故不愿继续学时,以各种理由拒绝退款,损害消费者的权益。林林总总。此次新条例列举了五种违规情形,并明确退款条件、退款要求和时限,一方面督促经营者诚信经营,另一方面也让消费者维权有法律依据,维权更有底气。

